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Exercice n°l

Exercice n°] :

L’espace est rapporté 4 un repére orthonormé (027 ; 7 ; k). Y

L’espace est rapporté 4 un repére orthonormé ) s k). { l S
. : On considére les points A(3;2;4), B(0;3;5), C(0;2; D) et D (3:1; 0). Y .-* \
Soit S I’ensemble des points M(x ;y ;z) de Uespace tels que x* + y* + 2% — 4x + 2y + 62 = 11 = 0 i T b e ‘ | | TR
, 1 J 1. a- Déterminer les composantes du vecteur AB A AD
Bt les points A(2;3;0), B(6;2; -3)et C(=2;~1;0) b- Montrer que ABCD est un parallélogramme et calculer son aire.
1. Montrer que S est la sphere de centre I(2 ;-1 -3) et de rayon R = 5 2, Soit S I’ensemble des points m(x ;y ;z) de I’espace tels que x? + Vet 2% — 4x + 4y -10z+15=10
2. a- Montrer que A, B et C ne sont pas alignés, | Montrer que S est la sphere de centre 1(2 ;-2 ;5) et de rayon R = 3v/2
b- calculer 1’aire du triangle ABC.. 3. Soit P le plan passant par les points A, B et D. , Ak A
¢- Montrer qu’une équation du plan P passant par les points A, B et C est 3x — 3y +5z+3 = 0. a- Vérifier que 4] = -31-(4_*1_5" A E) : | - ’ %
3. Montrer que le plan P coupe S en un cercle @ dont on précisera le rayon. x b- Montrer que le pllan P est tm‘%ant a la sphere S au point A. N, |
4. Soitleplan Q :x — 2y — 2z + 5 = (

4 SoitlepomtE(2;1:2)

a- Montrer que Q est tangent & la sphére S. Déterminer les coordonnées du point de contact H. a- Vérifier que E est un point de S.

b- Montrer que A, B, C et H forment un tétraédre inscrit dans la sphére S.

b- Deéterminer une équation cartésienne du plan Q qui coupe S en un cercle de diamétre [AE].
c- Calculer le volume du tétra¢dre ABCH.

i Exercice n°2
Exercice n®2 ; , | ;

1 an N A
n On pose pour tout n de N* :1,, = [/ dx : ‘
Soit (I )la suite définie sur N* . = AL : ' 1+ x+2x"
(/,)]a sui tme sur N* parl,, = | mdx | | - -
L. ;" Caleuler I o5 1. Montrer que pour tout n de N* e D) 58 My —L
- trer la suite ' ‘dui : _ _
montrer que la suite I est décroissante. En ldedmre qu’elle est convergente. 2. En déduire que I, converge vers un réel que ’on déterminera.
¢- montrer que pout tout n=lon a 0< I, < oy ) 1 1 J-l X"+ (142x)
' ¥ & , tnde N*I, = +
2. a- Vérifier que pour tout n=> 3 I, = fﬂl x" 21 + Pdx —1I,_, - | | 3. Montrer que pour tout n n T 3+ : n190 (14x+x2) g

b- En déduire que nl,, = 2 — (n - i}fnmz _ 4, Endeduire que pourtoutn= lonal + 300+2) <3n+1),<1+ =

c- Caleuler I5. ‘ " ‘
Bigrobanobs. 5. Caleuler alors lim, 71;“
TR N TS Exercice n°3
Soit la fonction f définie sur [-1 ;+co[ par fx) = x—=2x+1 ~

. : 2% . ,
) . : , - ' l ' 1e sur R parf(x) = x . On désigne par Cf sa courbe représentative dans un

On désigne par Cf sa courbe représentative dans un repere orthonormé. Soit la fonction £ definie sur R parf (x) i JE+1 SIEHe P P

: me , repere orthonorme,
1. a- Etudier la dérivabilité de f  droite en (-1) .Interpréter le résultat obtenu.

b- Montrer que f'(x) = = . Etudier la parité de f.
s | Dresser le tableau des variations de f.

2. a-Dresser 1’3. tableau des variations de f. , Montrer que la droite D : y = x+2 est une asymptote oblique & Cf au voisinage de +oo
b- Calculer lim, o f(x) — x. Interpréter le résultat obtenu. Déterminer une équation de la tangent T & Cf au point O

d- Tracer la courbe Cf Tracer T et Cf.
3. Soit h la restriction de Fsur [0 +oofet C” sa courbe . . Calculer I"aire de la partie du plan limité par cf , 1a droite D et les droites d’équations respectives

8- Montrer que h réalise une bijection de (0 ;+oofsur un intervalle J que 1’on déterminera, | =0 =1

b- Calculer h~*(-1).Montrer que h™'est dérivable en (-1) et calculer (A™H'(-1) S—

c- Eerire une équation de la tangente T a C” au point d’abscisse (-1) |

d- Tracer C’ et T dans le méme repere.

4. Calculer I’aire de la partie du plan limité par ¢f , la droite D
respectivesx = Qet x = 3

On 20 o A B

-y = X et les droites d’équations




